

Сегодня прокуратура Красносельского района проводит горячую линию по вопросам своевременности выплаты заработной платы. Телефон — 365-97-28. Звонки принимаются с 9.00 до 18.00 (перерыв — с 13.00 до 14.00).

В октябре откроется первая экспозиция музея «Мир математики»

КРАСОТА ЦАРИЦЫ НАУК ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД ЗРИТЕЛЯМИ В ИНТЕРАКТИВНОМ ФОРМАТЕ

Последнее воскресенье октября станет днем рождения нового петербургского музея — для посетителей откроется первая экспозиция интерактивного «Мира математики». Дата — 26 октября — выбрана организаторами не случайно: в этот день мировая наука отмечает 100-летний юбилей известнейшего популяризатора математики Мартина Гарднера.

СОЗДАТЕЛИ МУЗЕЯ — группа педагогов-энтузиастов, которым оказали поддержку образовательные центры и предприятия города.

— Насколько мне известно, петербургский музей математики — пока единственный в России, — рассказал «Вечёрке» один из главных организаторов проекта петербургский преподаватель Михаил Эпштейн. — Пока он существует главным образом в виртуальном пространстве, но есть и реальная экспозиция — на Аптекарском острове, 2. Она непостоянная: периодически собирается и разбирается.

В основу экспозиции заложен принцип «обучение через развлечение», то есть вместо сухих формул математика предстанет в виде наглядных объектов — артефактов, моделей, приборов. С другой стороны, «Мир математики» — это развернутые на основе музейного пространства образовательные программы, популяризирующие эту науку.

На днях проект петербургского музея был с успехом представлен в Германии на Первой международной конференции музеев математики MATRIX, собравшей в Дрездене музейные делегации из 17 стран.



В городе на Неве уже есть музей физики и химии, теперь будет и математический.

Проект интерактивного музея «Мир математики» вошел в пятерку финалистов всероссийского конкурса «Герои перемен» и сейчас на этапе онлайн-голосования борется за его главную награду. Поддержать единственный российский музей математики можно на сайте конкурса по ссылке <http://russia.mtggamechangers.com>.

Фото Максима КОСТИНА

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

Работы на озере Долгом закончат к концу октября

ЗАПАДНУЮ ЧАСТЬ ВОДОЕМА ПРЕВРАТЯТ В ЗОНУ ОТДЫХА, А О ВОСТОЧНОЙ ЗАБЫЛИ?

Поверхность восстанавливаемой западной части озера Долгого освободили от ковра из тины и болотных растений, а со дна убрали ил. Сейчас завершается благоустройство берегов. Но когда у властей дойдут руки и до восточного участка водоема, остается неизвестным.

Силами предприятия «Ленводхоз» из западной части озера удалено более 6,1 тысячи кубометров водных зарослей, рассказали «Вечёрке» в городском комитете по природопользованию. Такой же объем расчистки пришелся и на дно водоема, с которого подняли и вывезли многолетние илестые отложения и мусор.

Как сообщала «Вечёрка» (см. «ВП» от 30 июля), восстановление засыпанного в 1980-е годы западного участка озера Долгого, что находится между проспектом Королева, Долгоозерной и Ольховой улицами, началось в прошлом году. Помимо очистки дна и водной глади проводится реконструкция гидротехнического сооружения, а также благоустройство прилегающей территории.

В окрестностях озера сохранится естественный рельеф, появится вымощенная тротуарной плиткой пешеходная дорожка. После завершения строительных работ восстановят газоны.

Восточная часть водоема тоже уже давно нуждается в очистке и благоустройстве, но этого пока в планах нет.

— Мы ждем, что они появятся, — рассказал «Вечёрке» активист движения «Защитим озеро Долгое» Самвел Пецикян. — Деление водоема на части условно, озеро — это единый живой организм, его нужно приводить в порядок целиком.

Активисты из Приморского района регулярно проводят на озере акции по уборке мусора и благоустройству.

— Последний субботник мы провели 16 августа, собрали 67 мешков мусора, из них 37 — вторсырье: пластиковые бутылки, жестяные банки и стекло, — говорит Самвел Пецикян.



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ «ВП»

Все о школьном и дошкольном образовании

На вопросы, касающиеся школьного и дошкольного (детские сады) образования, вам ответит председатель комитета по образованию Жанна Владимировна ВОРОБЬЕВА (на фото).



Ждем ваших звонков СЕГОДНЯ, 25 сентября, с 12 до 13 часов по телефону 334-35-64.

Предварительно вопросы можно задать на сайте газеты.

ИШЬ ЧЕГО ПРИДУМАЛИ!

Привидение помогло с квартирой



В ПЕТЕРБУРГЕ выбрали победителя конкурса «Квартира за привидение». Его участники должны были снять видеоролики, доказывающие наличие потусторонних сил в их домах.

Лучшей была признана короткометражка «2:16» о призраке Nebula. Ее создатели получили главный приз — ключи от квартиры в новом жилом микрорайоне.

Конкурс на лучший ролик о привидениях строительная компания объявила еще в мае. «Мы искали нестандартные способы привлечения внимания к нашему проекту и захотели «поиграть» с такой темой, как потусторонний мир. Таким образом мы планировали привлечь внимание молодых, креативных и нестандартно мыслящих людей. Эта идея нашла широкий отклик», — рассказал РосБалту генеральный директор компании.

Иннокентий ВНЕШНИЙ

БЛАГОЕ ДЕЛО

Каждый любитель кофе может поддержать бездомных

ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО ЗАВТРА ПРОСТО КУПИТЬ НАПИТОК В КАФЕ, УЧАСТВУЮЩИХ В АКЦИИ «ЭСПРЕСС-ПОМОЩЬ»

В ПЯТНИЦУ, 26 сентября, благотворительная организация «Ночлежка» совместно с городскими рестораторами проведет акцию «Эспресс-помощь». Петербургские кафе, поддержавшие инициативу, перечислят выручку от проданного в этот день кофе в пользу бездомных.

Одни точки будут продавать в пользу бездомных только какой-то один вид кофе (например, только эспрессо или только американо), другие отдадут на благотворительность деньги за все напитки из кофейной карты. Но для покупателей они не подорожают ни на копейку: в ресторанах, которые поддержали акцию, весь кофе будет предлагаться по обычной цене. Чтобы помочь бездомным, достаточно просто его купить. Важна каждая проданная в день акции чашка: два обеда для бездомных по стоимости равны одному эспрессо!

Рестораны уже начали подготовку к акции. В социальных сетях и на своих сайтах они разместили объявления об участии в «Эспресс-помощи», в пятницу флаеры и таблички появятся на столах и столиках заведений.

— Минувшим летом мы в первый раз провели такую акцию, и результаты оказались очень хорошие, — рассказала «Вечёрке» специалист по связям с общественностью СПб БО «Ночлежка» Влада Гасникова. — Собрали около 60 тысяч рублей!

На этот раз, полагают в «Ночлежке», результат может оказаться скромнее: «Эспресс-помощь» собрала 30 городских ресторанов и кафе, тогда как летом участников было пятьдесят.



Подготовила Оксана ЕРМОШИНА